

# 《絲路花雨》演說「帶路」淵源

## 全場肅立默哀悼兩殉職消防 張曉明祝演出為港注正能量



香港文匯報訊（記者 姜嘉軒）為慶祝香港回歸祖國19周年，香港各界慶典委員會邀請甘肅省歌舞劇院，昨晚起進行一連三場《絲路花雨》經典舞劇演出。表演故事以舉世聞名的敦煌壁畫和絲綢之路為題材，貫穿和平及友誼的主題，同時細說「一帶一路」歷史淵源及中外人民源遠流長的友誼。大會又特別舉行默哀儀式，對早前於大火殉職兩位消防員致以沉痛哀悼。而慶委會代表及到場觀賞表演的中聯辦主任張曉明，則借是次演出祝願未來有更好發展，及為香港帶來正能量。

《絲路花雨》表演昨晚於香港體育館舉行，由中聯辦主任張曉明、副主任林武、外交部駐港特派員宋哲、解放軍駐港部隊司令員譚本宏、政委岳世鑫、慶委會執行主席鄭耀榮、首席會長黃敏利，及各協辦團體負責人主禮，現場約兩千名觀眾出席。

因應早前大火兩位消防員，大會將原定的啟動禮取消改為默哀儀式；司儀於開首提到兩位殉職消防員，先請全場肅立，為兩人默哀一分鐘。默哀完畢後，司儀再請全場肅立，奏唱國歌。黃敏利致辭時對殉職消防員表示沉痛哀悼，並向其家屬及於大火受傷的十多位消防員致以深切慰問，他又感謝所有前線消防員克盡職守，保護市民生命與財產安全，向他們表示崇高敬意。

而關於慶祝回歸事宜，他指今年慶委會與其他各大團體在全國各地舉辦超過200項慶祝活動，其中以今次一連三場的《絲路花雨》演出最難能可貴，「大家可能未必知道，他們曾經在1979年首度在港演出，跟香港可說是頗有淵源」。他提到，當年演出過後香港社會迎來80年代騰飛，適逢當下香港經濟也出現一點迷惘，又再度來港《絲路花雨》演出，期望這個巧合，能讓香港經濟再次起飛。

### 黃敏利：引用張德江「三心」勉各界

黃敏利又指，目前香港社會雖然出現一些爭拗，但

相信這些都是一國兩制實踐當中不可避免的，並引用張德江訪港時提到「勿忘初心，保持耐心，堅定信心」講話，勉勵社會各界。

《絲路花雨》故事，以敦煌壁畫和絲綢之路為題，通過敦煌畫工神筆張和女兒英娘與波斯商人患難與共，生死相交的故事，帶出和平、友誼的主題，並表揚勞動人民創造敦煌文化的光輝藝術形象，及歌頌中外人民友誼源遠流長，被視為與現時的「一帶一路」規劃相應。

### 港把握「帶路」發展機遇續繁榮

就此黃敏利亦特別強調香港亦可作為「一帶一路」的重要接點，發揮背靠祖國、面向世界的特殊優勢，相信只要港人只要繼續發揚創新進取，自強不息的獅子山精神，把握好國家發展「一帶一路」的戰略及發展機遇，便可讓香港繼續繁榮穩定，市民安居樂業。

是次表演接近兩小時，劇中眾演員位位舞姿精湛，單以神情及肢體動作已帶出感人的故事情節，讓觀眾大飽眼福。另演出的服飾及道具製作也一絲不苟，整劇並利用電子屏幕顯示不同精美佈景，配以各種燈效與聲效，將絲路風光、沙漠浩瀚、城鎮林立等不同場景完美呈現觀眾眼前，予人眼前一亮之感。

而於演出完滿結束後，張曉明也特別與一眾嘉賓上台向各表演者致謝，「就這麼一句話，大家的演出非

常精彩，非常成功，為香港帶來正能量」，令演員及觀眾都感到鼓舞。



為向兩位殉職消防員致哀，大會取消了《絲路花雨》演出晚會前的活動啟動禮儀式，並進行了全場默哀環節。



《絲路花雨》故事，以敦煌壁畫和絲綢之路為題。

## 「同心護港」的總「渡海」宣一家親



同心護港聯同的士司機從業員總會合辦「港九渡海大遊行」，呼籲內地遊客「不要被小撮「港獨」人士嚇走」。曾慶威攝

香港文匯報訊（實習記者 華鏗瑩）適逢香港回歸祖國19周年，「同心護港」聯同的士司機從業員總會合辦「港九渡海大遊行」，由尖沙咀出發乘船到金紫荊廣場，高呼「『中港』一家親，不分你我他」口號，沿途派發小型國旗給內地遊客表示歡迎。活動召集人曹達明冀藉是次活動吸引更多內地客，「不要被小撮「港獨」人士嚇走」。

### 曹達明批「本土派」趕客損旅業

兩個組織合共近60人由尖沙咀海防道出發遊行至天星碼頭，再轉船到灣仔，沿途播放愛國歌曲，如《歌唱祖國》、《龍的傳人》等，高呼「慶回歸、反港獨、保經濟、促民生」，不時以普通話呼喊「香港歡迎你，我是中國香港人」，展示兩地一家親。曹達明指出，部分「本土派」趕旅客的行為，令香港旅遊業受損，前線司機收入大減，希望今次活動能告知內地同胞，香港仍是十分歡迎他們來港旅遊。

的士司機從業員總會會長鄭玉佳稱，趕客行為影響香港整體民生，的士行業首當其衝，所以「站出來反對『港獨』」，舉辦遊行慶祝回歸並歡迎內地遊客。入行8年的司機丁先生表示，自「佔中」後旅客明顯減少，「以前是人等車，現在是車等人」，生意額下降近兩成，故參與是次遊行以表歡迎內地客。

來自上海的單小姐每月均會來港一次，探望在港工作的哥哥及順道購物，「雖有部分港人被水貨客影響生活，但並不用太抗拒所有內地遊客，像我是真心喜歡香港的旅客還有很多。」她表示，很高興能看見是次歡迎內地客的活動。同樣來自上海的王女士表示，樂見遊行隊伍表達愛國的心，認為活動能吸引她一家多來香港。

## 紫荊行動唱歌歡迎內地遊客



紫荊行動昨早於金紫荊廣場發表回歸感言，慶祝回歸19周年。

香港文匯報訊（實習記者 華鏗瑩）昨日是香港回歸祖國19周年，為慶祝回歸大日子，「紫荊行動」昨天早上於金紫荊廣場發表回歸感言，與市民及遊客高唱愛國歌曲，並派發國旗及紀念品。活動召集人洪小姐表示，兩地人民應共同努力，築起中國夢。

30度的高溫亦無阻市民踴躍回歸，昨日上午十時許，「紫荊行動」20多名成員於灣仔金紫荊廣場舉行慶祝回歸活動，高呼「中港一家親，不容外力侵」，強調要「團結中華，民族一家」。活動期間成員向在場遊客及市民派發小型國旗及紀念品，並以歌曲歌頌祖國。

代表洪小姐發言指出，內地的經濟、金融在國際間佔重要一席位，特別是人民幣表現良好，脫穎而出，強調兩地同胞應和諧共融，合力促進兩地經濟繁榮，使香港此「東方之珠」發光發亮。

而七一回歸日更標示兩地血濃於水，不應被外力分化，必須抱共同思維，一起同步並肩，努力邁向「國富民強中國夢」。

## 工聯會員免費搭天星小輪



吳秋北昨午亦有到場，各市民推廣會務。

香港文匯報訊（記者 文森）工聯會為向屬下工會會員表達心意，昨日舉行「七一會員免費乘搭天星小輪日」。由上午9時至晚上9時，工聯會屬會及贊助會員只要持有有效會員證，到達天星碼頭尖沙咀及中環兩個指定的工聯攤位，便可獲送贈往來尖沙咀至中環的單程代幣一個，供到場使用，送完即止。工聯會理事長吳秋北及立法會議員王國興亦於午間到場，向會員及市民介紹工聯會工作。

吳秋北介紹，工聯會最近推出的跨媒體平台，例如行動版網站、工聯會微信專號及Facebook專頁，讓會員及市民可以透過工聯會的跨媒體平台，掌握各類勞工權益及福利服務等信息。

# 「回歸盃」賽馬 旺丁又旺財

香港文匯報訊（記者 蔣曉輝）七一回歸紀念日，馬會在沙田馬場舉行一年一度的回歸盃馬日，重頭戲為「香港回歸盃」及「粵港盃」兩場賽事，並邀得香港特區行政會議非官守議員召集人林煥光、中聯辦副主任楊健、外交部駐港特派員宋如安等擔任頒獎嘉賓。

昨日天公作美，加上馬場內節日氣氛濃厚，共吸引逾2.5萬人進入沙田及跑馬地馬場觀賞賽事，投注額更高達15.07億元；分別按年升9.1%及11.8%，既旺丁亦旺財，更印證香港回歸祖國後繼續「馬照跑」。

### 銀樂隊奏《熱血英雄》向殉職消防致敬

為慶祝香港回歸祖國19周年，馬會特地於場內安排多項特色活動，包括免費派發紀念扇子；在賽事之間安排有獎問答遊戲，考考馬迷的體育常識。此外，場內設有以體育項目為主題的3D立體畫，供入場人士拍照，令馬場洋溢回歸的喜慶氣氛；部分熱情的馬迷更帶備國旗及特區區旗在場內為支持的馬匹吶喊助威。

賽事進行前，香港警察銀樂隊演奏了香港消防處進行曲《熱血英雄》，向在牛頭角道火災殉職的高級消防隊長張耀升及消防隊目許志傑先生致敬，以及向全體香港消防員致敬。

### 林煥光楊健宋如安頒獎

馬會昨日上演兩項主題賽事，包括安排於第七場的重頭戲「香港回歸盃」。最終由羅理雅策騎的「文藝復興」奪冠，並由林煥光、楊健、宋如安分別頒發獎盃予「文藝復興」的馬主代表、練馬師及騎師。



葉錫安（前排右一），林煥光（前排右四）、楊健（前排右三），宋如安（前排右二），與馬會一眾董事及行政總裁應家柏先生（後排左一），為「香港回歸盃」頒獎。

是日另一場主題賽事為編於第九場上演的「粵港盃」，標誌着粵港兩地在體育方面的長期交流合作，最終由「機緣再現」掄元，並由粵港精英運動員，包括奧運金牌得主冼東妹、楊維、楊景輝及2015年世界女子桌球賽冠軍香港代表吳安儀，分別頒發獎盃予「機緣再現」的馬主、練馬師及騎師。

## 觀塘歌舞表演 親子玩「砌」車

香港文匯報訊（記者 姜嘉軒）各區市民共同慶祝香港回歸19周年，其中昨日下午藍田啟田商場便舉行「慶祝回歸 歡樂觀塘」活動，年輕男女上台表演歌舞才藝，吸引逾百市民同場欣賞。現場並設有「四驅車工作坊」及賽道，讓家長跟子女合力「砌」車玩車，在普天同慶的日子不忘親子樂，滿載歡喜。

活動由宏施慈善基金會服務處聯同九龍潮人聯會合辦，獲同屬觀塘區的陳鑑林、柯創盛、陳俊傑議員辦事處支持，邀得中聯辦九龍工作部副部長盧寧、宏施慈善基金會服務處高級主任李家堅，九龍東潮人聯會會長楊育成、區議員柯創盛、陳俊傑、陳國華、顏汶羽等主禮。

除於台上奏國歌外，大會特別就早前淘大工業村迷你倉大火向兩位殉職消防員致哀，並向所有前線消防員致敬。

在活動中表演的東方明珠舞藝團成員、現於浸大就讀的曾同學，過去兩年隨團往不同地方表演賀回歸。她形容，今年市民慶祝氣氛不錯。另一舞藝團成員、

18歲剛中六畢業譚同學笑言，自己出生時香港已回歸，個人成長過程中感受到有較年長者對祖國的濃烈情感，也感受到慶回歸活動現場的熱鬧氣氛。

### 柯創盛盼港人抓緊機遇

柯創盛表示，作為土生土長的「香港仔」，迎來回歸19周年感到開心、自豪。「香港一路上經歷不少挑戰，金融風暴，SARS（沙士），有賴中央堅定支持，都能一一跨過。」他期望港人未來抓緊機遇，讓社會得以順利發展，「否則只會停步不前，對大家都無好處」。

他又提到，整體而言，回歸日普天同慶，但近期迷你倉大火對公眾的心情很沉重，相信港人會永遠記住消防員的努力，並為兩位殉職消防員致哀。

### 陳俊傑冀少紛爭 安居樂業

陳俊傑亦稱，過去19年均以興奮心情迎接回歸。對於搞事者發動衝擊事件，他表示，相信大部分市民



譚小姐（後）和曾小姐（前）昨一同於慶祝回歸活動表演精彩舞蹈。

對這類事件感到煩厭，期望本港未來減少紛爭，市民安居樂業。

獲邀參與活動的黃大仙區議員蔡子健認為，回歸19年值得慶祝。不過，社會近年市民在生活、教育、居住等方面仍承受壓力，教育問題尤其迫切，期望政府未來全面檢視教育狀況。